

推荐对象基本情况

姓 名	房连强	性 别	男		
民 族	汉族	出生年月	1986.08		
政 治 面 貌	中共党员	人员身份	干部		
学 历	研究生	学 位	硕士		
工 作 单 位	浙江中医药大学附属第三医院	职务职级	无	职称	副主任中医师
工 作 单 位 性 质	事业单位	参加工作日期	2013.08		
工 作 单 位 地 址 (邮 编)	浙江省杭州市西湖区莫干山路 219 号 (310005)				
援外医疗工作情况	2020.01.10-2021.10.24 第 13 批援纳米比亚中国医疗队				
个人 简历	<p>2006.09--2011.09 湖南中医药大学针灸推拿学院中医学（针灸推拿学方向）专业学习；</p> <p>2011.09--2013.08 湖南中医药大学针灸推拿学院中医学（学士、硕士学位连续培养）专业硕士研究生；</p> <p>2013.08--2017.08 浙江中医药大学第三临床医学院、附属第三医院针灸科（针灸教研室）医生，2013.08 住院医师；2016.08 主治中医师（其间：2015.11--2016.04，杭州拱墅区半山社卫生服务中心双下沉服务）；</p> <p>2017.08 -- 至今 浙江中医药大学附属第三医院、第三临床医学院、康复医学院针灸科（针灸教研室）医生，2019.11 副主任中医师（其间：2019.01-2019.06 浙江大学医学院附属第一医院神经内科进修；2019.08-2019.12 援外医疗队员出国前临床急救和英语培训）。（其间：2020.01--2021.10 作为第 13 批援纳米比亚医疗队队长赴非洲开展医疗援助）</p>				

<p style="text-align: center;">主要 事迹</p>	<p>房连强，第13批援纳米比亚中国医疗队队长，带领以中医为特色的医疗队出色圆满完成援外医疗任务，为巩固和促进中纳友谊、护航中纳民众健康保障作出积极贡献，先后被授予“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人”“中纳友谊特别贡献奖”“浙江省第五届‘最美浙江人·最美天使’提名奖”等荣誉。</p> <p>携手同心，白衣为甲抗疫情。医疗队四名成员奔赴新征程时，正值纳米比亚新冠疫情开始爆发并急剧扩散的严峻态势。作为队长，他带领全队全力全情全天候投身疫情防控工作。协助纳米比亚卫生与社会服务部制定预案，向纳方传染病专家、疾控官员分享中国防控经验、抗疫方案；主动请缨加入隔离病房工作，积极发挥中医药作用；多方奔走，与中方民间团体共同为纳方筹措大量抗疫物资，以实际行动诠释中国在全球抗疫中的大国担当。</p> <p>大爱行歌，不遗余力扬国粹。面对疫情叠加的挑战，他带领队员坚守一线门诊，针对关节炎、颈肩腰腿痛等当地常见、多发疾病，积极开展多种中医针灸技术，良好疗效引发当地“针灸风潮”，累计为1.2万余人次纳方患者解除病痛，医疗服务保持“零”差错，“零”抱怨，“零”投诉。同时，在纳米比亚积极宣传中医药文化，通过各方主流媒体推广中医治未病思想，开设中医讲座广泛传授中医传统疗法，率领医疗队数十次深入偏远地区开展巡诊义诊，推动中医药文化走入“寻常人家”，使当地民众更多了解中国传统文化精粹。</p> <p>心系同胞，健康护佑强保障。身在异国，他时刻心系血浓于水的在纳中国同胞，积极配合使馆做好相关医疗保障。疫情期间，他主动带领团队协助建设华人华侨隔离点，指导落实防控措施，做好疑似患者医学观察和诊治等大量工作，高质完成1800余名在纳同胞的疫苗接种重任。及时为在纳华人华侨提供新冠在线咨询和问诊服务，组织在线集中培训14次，奔赴中资机构帮助救治防控，累计受众逾3000人次。</p> <p>在他带领下的第13批援纳米比亚中国医疗队以精湛的技术和严谨的作风赢得各方高度赞誉。国家卫生健康委予以“2020、2021年卫生援外工作表现突出集体”通报表扬；该队离任前，纳米比亚开国总统办公室、卫生与社会服务部长皆首次亲笔致信中国有关部门表达感谢，并为队员颁发感谢证书；中国驻纳使馆授予全体队员“中纳友谊特别贡献奖”；在纳华人华侨自发组织送机。</p>
<p style="text-align: center;">奖惩 情况</p>	<p>2020.11 中共浙江省委、浙江省人民政府授予“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号</p> <p>2021.06 中共浙江中医药大学委员会“优秀共产党员”称号</p> <p>2021.07 纳米比亚卫生与社会服务部授予个人荣誉证书</p> <p>2021.10 中国驻纳米比亚大使馆授予“中纳友谊特别贡献奖”</p> <p>2022.08 浙江中医药大学附属第三医院授予“中山好医生”荣誉称号</p>